
Stadt Zerbst/Anhalt Stadt Zerbst/Anh., d. 10.06.2020 
Ortschaftsrat Luso 
 
 
Niederschrift  
über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates Luso am 08.06.2020 
 
 
Sitzungsort/-zeit:  Feuerwehrgerätehaus Bone, Neuer Weg 6, 39264 Zerbst/Anhalt 

    18:00 Uhr – 18:45 Uhr 
 
Ortsbürgermeister  

Herr Ralf Müller  
 
Ortschaftsratsmitglieder  
Herr Jörg Ewald  
Herr Detlef Fischer  
Herr Willi Kathe  
Herr Hilmar Sens  
 
Protokollantin  

Frau Gudrun Ballerstein  
 
 
Nicht anwesend sind: 
 
 
Öffentlicher Teil: 

 
TOP 1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit    

 
Der Ortsbürgermeister, Herr Ralf Müller, eröffnet die 5. Ortschaftsratssitzung und begrüßt die 
Ortschaftsräte sowie den Gast. 
Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt. 
Mit der Anwesenheit aller 5 Ortschaftsräte ist der Rat beschlussfähig. 
 
 
 
 
TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Bestätigung der Tagesordnung    

 
Die vorliegende Tagesordnung wird mit 5 Ja-Stimmen bestätigt. 
 
 
 
 
TOP 3 Einwohnerfragestunde    

 
Da der Einwohner keine Fragen stellt, schließt der Ortsbürgermeister die Fragestunde. 
 
 
 
 
TOP 4 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 28.10.2019    
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Zur Niederschrift der Sitzung vom 28.10.2019 gibt es keine Anmerkungen. 
Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 
 
 
 
TOP 5 Bestätigung der Niederschrift der 4.1 Sitzung im vereinfachten schriftlichen 

Verfahren am 15.04.2020    
 
Die Niederschrift im vereinfachten schriftlichen Verfahren am 15.04.2020 wird mit 5 Ja-Stimmen 
genehmigt. 
 
 
 
TOP 6 Bericht des Ortsbürgermeisters    

 
Der Ortsbürgermeister, Herr Müller, informiert über folgendes: 
 

- Im Frühjahr führte das Ing.-Büro Mamsch zur Einhaltung der Verkehrssicherungspflicht auf 
öffentlichen Spielplatzen Kontrollen in Luso, Bone und Mühlsdorf durch. 
Der Ortsbürgermeister geht auf die Mängel der Spielgeräte in den einzelnen Orten ein. Die 
Behebung der Mängel erfolgt durch die Stadtverwaltung. 
 

- Der Unterhaltungsverband Nuthe/Rossel ästete an den Gräben in Bone und Mühlsdorf die 
Bäume aus. Eine Säuberung des Grabens in Mühlsdorf erfolgte noch nicht. Herr Müller 
wird den Unterhaltungsverband diesbezüglich anrufen. 

 
- Am letzten Maifreitag wurde der Holzhaufen an der Landstraße zwischen Luso und 

Mühlsdorf ordentlich abgebrannt. Der Holzhaufen wurde für das traditionelle Osterfeuer 
angelegt, das aufgrund der Corona-Krise abgesagt wurde. Um die Anhäufung von Müll und 
Schädigungen der umliegenden Äcker zu vermeiden, entschloss man sich zum 
Abbrennen. Der Feuerwehrverein Mühlsdorf beantragte das Feuer beim Ordnungsamt der 
Stadtverwaltung. Die Genehmigung wurde erteilt. Feuerwehren waren zur Absicherung mit 
vor Ort. 
 

Weiter spricht der Ortsbürgermeister die Verwendung der Mittel für das ländliche Brauchtum sowie 
die Durchführung von Veranstaltungen an. 
Die Ortschaftsräte beraten über die Themen. 
 
Nachfolgende Festlegungen werden für die Orte getroffen: 
 

 Bone    -  Durchführung des Oktoberfestes am 2. Oktober,  
Über die Höhe der Mittel soll zu einem späteren Termin 
beraten werden. 

 Luso   - feierliche Übergabe des Erdgasanschlusses durch die  
    Gasstadtwerke Zerbst 

 Mühlsdorf  -  Anschaffung von Festzeltgarnituren 
 
Für die Haushaltsplanung 2021 werden folgende Anschaffungen angemeldet: 
 

 Ersatzbeschaffung eines Geschirrspülers für das Feuerwehrgerätehaus in  Bone und für 
die Bauernstube/Feuerwehr in Mühlsdorf. 

 Für Schulungszwecke der Kameraden der Ortsfeuerwehr werden ein Fernseher sowie eine 
Audioanlage benötigt. 
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TOP 7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen    

 
Von Herrn Fischer kommt der Hinweis, im Fallraum der Spielgeräte stoßdämmendes Material und 
zwar Kies mit einer Körnung von 2,8 mm einzubringen. Mit dieser Körnung hat er auf anderen 
Spielplätzen schon gute Erfahrungen erzielt. 
 
Weitere Anmerkungen oder Anfragen der Ortschaftsräte gibt es nicht. 
Der Ortsbürgermeister. Herr Müller, beendet den öffentlichen Teil der Sitzung. 
Der Einwohner verlässt den Sitzungsraum. 
 
 
 
TOP 8 Grundstücksangelegenheiten    

 
Dem Ortsbürgermeister liegt ein Antrag der Familie Germann aus Bone zum Grundstückskauf vor. 
Es handelt sich hier um eine 20 m breite und 7 m lange Fläche, die von Germanns schon seit 
Jahren als Hühnerauslauf genutzt wird.  
Die Fläche ist ein Teilstück der Flur 1, Flurstück 73/3 in der Gemarkung Luso. Das Flurstück 
gehört der Stadt Zerbst/Anhalt. 
 
Die Ortschaftsräte haben keine Einwände und befürworten den Verkauf der Teilfläche. 
 
Eine Kopie des Antrages ist der Niederschrift beigefügt. 
 
 
 
 
      
 
 
Ralf Müller Gudrun Ballerstein 
Ortsbürgermeister/in Schriftführerin 
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